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Формування в Україні демократичних засад функціонування соціальної 

правової держави передбачає не лише утвердження соціальних уявлень про 

справедливість, ефективність конституційного порядку, але й зміцнення суспільної 

моралі, адекватного уявлення про свободу у сфері сексуальних відносин. Розвиток 

моральних цінностей, недопущення протиправного насильства у сфері сексуальних 

відносин, є одним з показників цивілізованості суспільства. Сексуальна поведінка є 

передумовою статевої репродукції, важливою складовою для встановлення 

міжособистісних стосунків, отримання приємних відчуттів, підтримання почуття 

особистої гідності та особистого здоров’я. Проте у випадках, коли до повнолітнього, 

психічно здорового сексуального партнера застосовується фізична сили без його на те 

згоди, тоді така сексуальна поведінка є кримінально караною. 

Загострення кризових явищ у суспільстві супроводжується не лише 

соціальною невлаштованістю значних категорій осіб, поширенням агресивних проявів 

поведінки, подальшою комерціалізацією сфери дозвілля, незахищеністю 

інформаційного простору від низькопробної продукції, але й зростанням проявів 

девіацій, зокрема сексуальних, пов’язаних з кримінально- караним насильством. 

Однак до цього часу сексуальні девіації переважно були предметом наукових 

розвідок у галузі сексології, психіатрії, психології та деяких інших наук про людину. 

Натомість сексуальні девіації, що супроводжуються кримінально-караним 

насильством, в певній своїй частині можуть мати і соціальне походження. Отже, 

проведення кримінологічного аналізу сексуальних девіацій, з одного боку, сприятиме 

подальшій інтеграції кримінології з суміжними науками про людину; а з іншого, 

 запобіганню сексуальному насильству на ранніх стадіях його можливого розвитку. 

Сучасне українське суспільство стикається з масою проблем, витоки яких 

походять із прорахунків статевої соціалізації, а саме: нестабільність у сім’ї, 
дисгармонійний розвиток сімейних стосунків, показники венерологічних 

захворювань, рання вагітність або безпліддя, злочини на сексуальному підґрунті 

тощо. Тому так важлива сексуальна освіта, що формує сексуальну культуру підлітка. 

Ми провели соціологічне дослідження серед жителів міста Одеса та Одеської 

області. У ньому приймали участь випадково обрані респонденти не залежно від статі 

віком від 17 до 50 років, різних фахових направленостей. Предметом дослідження є 

причини, фактори, обставини, механізми, які детермінують сексуальну девіантну 

поведінку молоді. 

На основі проведеного опитування та аналізу емпіричних даних отримали 

наступні висновки. Гіпотеза стосовно рівня поінформованості не підтверджується, 

50% респондентів не проявляють зацікавленість проявами сексуальних девіацій, не 

знають про існування девіантної поведінки, деякі з респондентів оновлює відомості 

через ЗМІ, але спеціальною літературою користується меншість. Друга гіпотеза – 

знання про сексуальну девіантну поведінку молоді, неоднозначна, але все ж таки 80% 

респондентів знають факти про ці прояви та правильно відповіли що означає термін 

сексуальна девіація. Третю гіпотезу ми підтверджуємо. До зрівнювального характеру 

проведення заходів, направлених на усунення проявів сексуальної девіаціцї, відгуки 



респондентів вкрай негативні, з огляду на це більшість(76% респондентів) вважає, що 

завдяки проведенню таких заходів може зменшитися випадки проявів анормальної 

поведінки. Тому третю гіпотезу ми підтверджуємо. Четверту гіпотезу спростовуємо, 

так як більшість опитаних громадян не поінформовані з питань захисту себе від 

прояві сексуальної анормальної поведінки .У 78% респондентів не проводили ніяких 

заходів щодо захисту від сексуальної девіантної поведінки. 

Більшість громадян прагнуть жити у безпечній країні, проте вони не слідкують 

за усіма новинами щодо захисту самих себе від різних проявів девіації, що може 

призвести до жахливих наслідків. Але частина (44%) респондентів детально слідкує 

за усіма новинами та шукають додаткові шляхи забезпечення захисту від девіантної 

поведінки молоді, адже вони не задоволені станом забезпечення захисту. Таким  

чином,  п’яту гіпотезу підтверджено. 

На основі дослідження ми дізналися, що частина респондентів мають серйозне 

ставлення до захисту від проявів сексуальних девіацій серед молоді в Україні. Через 

те, що громадяни мають певною мірою недостатньо знань з тих чи інших питань, це в 

свою чергу гальмує процес успішної реалізації реформ. А також непоінформованість 

позбавляє громадян можливості скористатись іншими формами захисту. 

На основі поставлених задач маємо наступні висновки: 

1) Респонденти не мають достатній рівень знань стосовно сексуальних 

девіацій, тому дуже необхідна пропаганда підвищення знань з цього питання. 

2) Аудиторія підтримує заходи в навчальних закладах, щоб позбутися 

девіантної поведінки, негативну позицію висловлюють менше половини. 

3) Опитані громадяни не мають необхідну кількість знань про девіантну 

поведінку. 

Респонденти розійшлися у поглядах щодо захисту та причин девіантної поведінки. 


